
 埼玉県庁	 HP	 より	  

小学校３年生  算数   ３年まとめ 「暗算」                   

名前（                 ） 

１ 暗算
あんざん

で計算します。□にあてはまる数をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

２ 暗算
あんざん

で計算しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ おかしを買います。絵の中から２つえらん 

で、計算しましょう。 

（１）４６+２８の暗算 

４６ + ２８

４０   ２０  

４０+    ＝ 

    +８＝ 

 あわせて 

  

  

 

８ 

 

 

（２）７３－３６の暗算 

７３ － ３６ 

      ３０  

７３－３０＝ 

   －６＝ 

 

 

  

（１）６２+２５ 

 

（３）１７+６４ 

 

（５）４２－２８ 

 

（２）４８+２７ 

 

（４）７５－２３ 

 

（６）６１－１９ 

ポテトチップス 

  ３５円 

 

チョコレート 

    ６２円 

あめ 

 ８円 

① あわせるといくらかな？ 

②100 円玉を出しました。おつりはい

くらかな？ えらんだおかし 

         と   

 



 埼玉県庁	 HP	 より	  

小学校３年生  算数   ３年まとめ 「あまりのあるわり算」             

                       名前（              ） 

１ つぎの計算をしましょう。また、たしかめもしましょう。  
 

  わられる数        わる数        商        あまり           わる数        商      あまり         わられる数  

１４ ÷ ３ ＝ ４ あまり２ ⇒ ３ × ４ ＋ ２ ＝ １４ 
 
（１）１９÷３＝   あまり    ⇒ 
 
（２）５８÷８＝   あまり    ⇒ 
 
（３）２４÷９＝   あまり    ⇒ 
 
（４）４０÷６＝   あまり    ⇒ 
 
（５）１３÷２＝   あまり    ⇒ 
 
（６）３７÷５＝   あまり    ⇒ 
 
２ つぎの問題に答えましょう。           
（１）花が４７本あります。花７本で花たばを作ります。花たばはいくつできますか。 
                           
 
 
 
 
 
 
 
（２）１こ２０円のチョコレートが３２こあります。１人に５こずつくばると、 
   何人にくばれますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（式） 
 
 
 
 
 
              答え          

（式） 
 
 
 
 
 
                       答え          



 埼玉県庁	 HP	 より	  

小学校３年生  算数   ３年まとめ 「あまりのあるわり算②」           

                       名前（              ） 

１ つぎの計算をしましょう。    
 
 
（１）１５÷４＝   あまり      （２）６１÷８＝   あまり  
 
 
（３）３８÷９＝   あまり      （４）４５÷６＝   あまり  
 
 
（５）１７÷２＝   あまり      （６）２９÷５＝   あまり  
 
 
 
２ つぎのといに答えましょう。           
（１）８人でタクシーに乗ります。１台に３人まで乗ることができます。 

タクシーは何台必要
ひつよう

ですか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）サッカーボールが１７こあります。１回に３こもてます。 

何回運べばすべて運びおわるでしょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
（式） 
 
 
 
 
 
              答え          

 
（式） 
 
 
 
 
 
              答え          



 埼玉県庁	 HP	 より	  

小学校３年生 算数   ３年まとめ  「大きい数のしくみ」            

名前（              ） 

１ 下の数直線のめもりを読みましょう。      

 

 

 

0                    100000                  200000                  

 

 

     

        ㋐                         ㋑        ㋒ 

 

 

（１）一番小さい１めもりはいくつですか。 

 

 

（２）㋐、㋑、㋒のめもりが表す数を書きましょう。 

     

  ㋐                    ㋑           ㋒ 

 

 

（３）１１００００、２４００００を表すめもりに  を書きましょう。 

 

 

２ □にあてはまる数を書きましょう。        

 

（１）                 （２） 

              

  25000         26000                        28000         29000 

 

 

 

（３）    （４） 

 

  7000 万        8000 万        9000 万                              

 

 

 

 

 



 埼玉県庁	 HP	 より	  

小学校３年生 算数   ３年まとめ   「大きい数のしくみ②」            

名前（              ） 

 

１ □にあてはまる、等号（＝）、不等号（> <）を書きましょう。 

 

 （１）３０００    ７０００  

 

 （２）４００００+６００００    １０００００ 

 

（３）６００万    ９００万-５００万 

 

（４）２２０万－１２０万    １００万 

 

２ 次の数はいくつですか。            

 

 （１）６７を１０倍した数 

 

 （２）５４９を１００倍した数 

 

 （３）４００を１０でわった数 

 

 （４）９８０を１０でわった数 

 

３ ななさんたちは、４３０００という数を次のように表しました。□にあては

まる数を書きましょう。                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      なな         あい            ゆうと 

 

 
 

４３０００は、 

４００００より 

 

 

大きい数です。 

 ４３０００は、 

４００００と 

 

        

を、あわせた数で

す。 

 ４３０００は、 

 １０００を、 

 

       こ 

 あつめた数です。 



 埼玉県庁	 HP	 より	  

小学校３年生 算数   ３年まとめ 「かけ算の筆算（１）」             

 名前（              ） 

 

 

１ 計算しましょう。 

 

（１） ２０×４         （２） ７０×２ 

 

 

 

 

（３） ８０×５        （４） ９０×９ 

 

 

 

 

（５） １００×８       （６） ３００×７  

        

 

 

 

（７） ６００×５       （８） ５００×６  

 

 

 

 

 

 

２ １個４０円の消しゴムを３個買います。 

  代金はいくらになりますか。 

 

 

  式 

 

 

 

                          答え 



 埼玉県庁	 HP	 より	  

小学３年生 算数   ３年まとめ  「かけ算の筆算（２）」             

名前（              ） 

１ 計算をしましょう。 

  

（１） ２１        （２）  ３１  

    × ３２           × １２   

  

 

 

 

 

（３） ３０         （４） ４０        （５） ２４ 

  ×  １３          ×   １１          ×  ２１ 

 

 

 

 

 

（６） ４２        （７）  １６       （８）  １４ 

     × ２２           × ５２          ×６３ 

 

 

 

              

２  つぎの筆算
ひっさん

を完成
かんせい

させよう。 

                    

 □ ７      答え 

 ×  □ □ 

  □ ０ □ 

   □ □  

   □ １ ８ 

 

 

 



 埼玉県庁	 HP	 より	  

小学校３年生 算数  ３年まとめ 「大きい数のわり算」               

名前（              ） 

 １ 下のもんだい文を読んで答えましょう。    

 

 

 

 

 

 

 

 （１）式を書きましょう。   

 

 

 （２）２人の考えを言葉で説明しましょう。     

        

 

       

  

                                             

 

 

                       

 

                    

 

 

 

 

 

 

２ 計算をしましょう。        

（１）６２÷２          （２）８８÷８ 

 

 

（３）９３÷３          （４）８６÷２ 

 

 

（５）６８÷２ 

 

 

８４まいのおり紙を、４人で同じ数ずつ分けます。 

１人分は何まいになりますか。 

 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

みき 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

10 
 

 

８４     ８０÷４＝２０ 

         ４÷４＝ １

８０  ４    あわせて２１ 

 

かい 


